

## 泰国国王批准佩通坦·钦那瓦出任总理

## 泰国最年轻女总理面临哪些挑战？

泰国下议院秘书长阿帕·素甲南18日宣布，泰国国王玛哈·哇集拉隆功已批准任命佩通坦·钦那瓦为泰国第31任总理。佩通坦在接受任命后表示，她将尽最大努力承担起总理职责，让泰国成为机遇之国。

现年37岁的佩通坦是泰国前总理他信的小女儿。她是泰国史上第二位女总理，也是泰国最年轻的女总理。她何以当选新总理？上任后面临哪些政治挑战？能否推进泰国经济复苏？

## 泰国历史上第二位女总理

佩通坦一向被视为继承钦那瓦家族政治资产的潜力人选，她领导的为泰党脱胎于父亲他信创建的泰爱泰党，后者在他信政府被军事政变推翻后解散，为泰党则吸收了原先支持泰爱泰党的大部分力量。

去年5月，为泰党在大选中成为国会下议院第二大党。因第一大党远进党两次总理提名未获通过，为泰党得以主导新政府的组建，领导执政联盟。本月以来，泰国宪法法院做出两个重大裁决——7日裁定远进党有违宪行为，宣布解散该党；14日裁定赛塔在内阁改组时提名有违法记录者出任部长的做法违宪，解除了他的总理职务。

赛塔被解职后，为泰党与其执政盟友紧急磋商推举新总理候选人等事宜。佩通坦获得了包括执政联盟第二大党自豪泰党党首阿努廷在内的各党代表支持。他们对外表态，总理选举关乎国家治理的延续性，而且当前态势不允许“政治真空”太久，其他国家正密切关注泰国的政局变化，新总理需“尽快出炉”。

佩通坦在2023年大选中就是为泰党总理候选人之一，她于当年10月成为为泰党党首。在16日的下议院特别会议投票中，她作为唯一获得提名的候选人获得过半数议员支持，进而当选新总理。上任后，她将是继他信妹妹英拉之后泰国历史上第二位女总理，成为泰国最年轻的总理。

## 平衡各方利益是一大挑战

佩通坦16日当选后在为泰党总部举行的简短发布会上表示，新内阁组建的相关细节还需等待国王签署并颁布正式的总理任命后再讨论。

对于新政府部长职位分配，自豪泰党党首阿努廷表示，执政联盟一致认为，每个人都将继续担任目前角色。舆论也普遍认为，由于政权目前仍掌握在为泰党领导的执政联盟手中，此次总理更迭不会对当前的政策产生太大影响。

一直以来，他信在泰国都是颇具影响

力和争议性的政治人物之一，他和妹妹英拉都曾出任泰国总理，同样因政变下台，随后长期流亡海外。

去年大选后，为泰党和保守派政党达成“和解”，他信结束15年的流亡重返泰国。他信回国当天，赛塔当选总理。泰国《民族报》认为，赛塔就任总理不到一年就被解职，成为他信阵营中第四位被宪法法院裁定解职的泰国总理，这表明他信阵营与保守派的分歧仍然存在。

作为他信的女儿，佩通坦必然会面临外界对于他信如何影响她执政的疑问。《民族报》认为，佩通坦之前没有从政经验，当选总理后将受到很大关注，承受不小的压力，如何平衡各方利益也是她要面临的一大挑战。泰国媒体分析，虽然为泰党在此次总理更迭中安全过关，但泰国各政治派别纷争已久、矛盾复杂，预计未来数年的泰国政坛仍将“雷雨不断”。

## 誓言维护经济政策持续性

目前，泰国经济受到家庭债务水平高、出口疲软和消费低迷的冲击，政局动荡也使得外国投资者的信心受到打击。世界银行7月将泰国2024年经济增长预期从2.8%下调至2.4%。泰国近期政局不稳也



18日，新任泰国总理佩通坦·钦那瓦在曼谷出席新闻发布会。

给经济带来负面影响，赛塔遭解职后泰国股市一度大跌。

分析人士认为，泰国政治不确定性可能会进一步打击商业和消费者信心，延缓泰国经济复苏的进程。因此，新总理能否迅速稳定政治局势并实施有效的经济政策，将决定泰国未来经济走向。

在执政联盟决定推选佩通坦为总理候选人后，泰国商界普遍持欢迎态度。

佩通坦15日在宣布她为总理候选人的新闻发布会上表示，她已做好接受总理职务的准备，会竭尽全力带领国家应对经济挑战，自己将接替前总理赛塔继续为人民推进为泰党的相关政策。佩通坦的表态回应了相关方面对权力交替影响泰国经济政策持续性的担忧。

## 相关链接

## 泰国前总理他信获赦免

泰国政府官网网站17日发布王室谕令，宣布在国王72岁生日之际对三类服刑人员予以赦免，定于8月18日生效。前总理他信的律师温亚随后确认，目前处于假释状态的他信在赦免人员之列。

“他信是根据谕令所列第3条和第6条第3项获得赦免的人员之一。”温亚在其个人社交媒体账户上说，根据相关程序，他信将会收到来自监狱的释放证明。

另据多家泰国媒体报道，司法部看守部长他威确认了这一消息，他信原定本月末结束的刑期将提前结束。据他威初步了解，此次赦免涉及约3万人。

他信2001年至2006年担任泰国总理。2006年，他信政府遭军方政变推翻。2023年8月，他信结束多年流亡生涯回到泰国，随即被警方逮捕。根据泰国最高法院裁定，他信被控的3项罪名成立并获刑8年。因健康原因，他信于服刑第二日被转至医院接受治疗。同年9月，泰国国王将他信刑期减至一年。今年2月，他信获得假释。



18日，佩通坦（左）在其父亲他信（右）的陪同下进入总理任命仪式会场。

综合新华社、央视网、中新社报道

## 美国特勤局将给特朗普提供防弹玻璃保护

## 额外安保措施还包括增加特工人数和特定技术手段

美国有线电视新闻网援引知情人士消息报道，美国特勤局已强化对前总统、共和党总统候选人特朗普的安保，计划在其参加竞选集会时为他提供防弹玻璃保护，这是通常用于现任总统的安保措施。

## 竞选活动地点

## 事先“安排”防弹玻璃

特勤局将在特朗普预计会出席竞选活动的地点事先“安排”防弹玻璃，直至今年11月总统选举。这些防弹玻璃可视情用于室外和室内。

一名高级别美国官员说，对特朗普安保的额外措施还包括增加特工人数和特定技术手段。从后勤保障看，这是个“大工程”。出于安全考虑，该官员拒绝说明更多详细情况。这些举措在特朗普上月遇刺后

推出，部分已经执行。美国特勤局暂未就上述内容回应媒体记者询问。

## 拜登安保团队成员

## 临时调去保护特朗普竞选

上月13日傍晚，宾夕法尼亚州20岁男子托马斯·马修·克鲁克斯在该州巴特勒市举行的特朗普竞选集会上，从距演讲台约140米的一处建筑屋顶向特朗普连开数枪，致特朗普右耳受伤，现场观众一人死亡、两人重伤。克鲁克斯被特勤局人员当

场击毙。特勤局局长奇特尔事后宣布辞去职务。

另据美国《纽约时报》报道，对特朗普的安保已经影响到美国总统拜登的安保团队。特朗普遇刺后，部分拜登安保团队成员被临时调去保障特朗普竞选活动安全。一名特勤局官员说，这样的做法“罕见”。

对于《纽约时报》报道，白宫和特朗普竞选团队均未予回应。

综合新华社、央视网报道

